



宁波柯基俱乐部举办的“社交活动”。

## 宠物经济赛道火热 进口宠物食品兴起

### 宁波跨境宠物产业园 顺势打开新天地

1 很受宁波消费者欢迎  
贵了三四倍的进口狗粮

“每个月驱虫70元、狗粮250元、洗澡100元、零食和奶粉100元、社交娱乐50元，这样算下来至少有500多元一个月的保底消费了。另外家里还备着常规药物，还有年度体检、打针之类的费用，以及偶尔还要给她买点玩具，也需要花钱。”市民诸女士家里养了一条小柯基，目前刚满一岁。她跟记者算了一下养狗的花销，平均下来一个月1000元左右的消费

肯定有。

诸女士的这笔账，或许代表了如今很大一部分家有宠物人士的现状。随着爱宠人士越来越多，相应的宠物消费也在不停增长。这其中，进口宠物食品用品也成了越来越多消费者的选择。

楚先生是宁波一家宠物医院的负责人，从业近20年，他也见证了这一行业的快速增长。

“近两年宠物粮、宠物保

加拿大的干粮、欧洲的罐头、保健品……近年来，养宠物的人群数量不断攀升，宠物经济也迎来了发展的高峰。而随着消费者需求的提升变化，进口宠物食品用品也成了消费新趋势。在这一领域，宁波正在借助一系列优势打开一片新天地。

健品、药品等增长都很大。主要是整个市场体量在增长，尽管相比前几年的暴增，如今有稍微放缓的迹象，但增速依旧非常可观。”在楚先生接触的养宠人群中，对于进口口粮、保健品的需求增加尤为明显。“市面上贵的进口狗粮每包售价1000多元，普通的也要三四百元，和国产有三四倍差别。不过，还是有很多人愿意花更多钱为小宠购买进口粮。”

2 宁波借助优势完成「弯道超车」  
面对「蓝海」

那么，在如此庞大且增长良好的产业面前，宁波又能怎样分得一杯羹呢？

9月9日，记者来到国际会展中心10号馆的宁波进口商品中心——或许很多人并不知道在这里还隐藏了一个“宁波跨境宠物产业园”。

该产业园由宁波保税区直属的宁波进口商品展示交易中心主办，是从事跨境（一般贸易和跨境电商渠道并行）宠物产品进出口业务企业的经营（集散）中心。目前已有6家企业落户，其中包括了国内宠物行业头部企业——华元宠物。

记者在现场看到，园内陈列了一大批进口宠物相关产品，从宠物粮、宠物窝、宠物服饰到保健品、零食、玩具应有尽有。工作人员表示，目前对接得较多的是服务贸



跨境宠物产业园里展示的宠物商品。记者 黎莉 摄

易类的企业，2B、2C端均有。

做进口产品，是这个产业园的一个优势。产业园相关负责人高剑峰告诉记者，随着宠物经济赛道的逐步兴起，他们利用宁波保税区功能的助力以及进口商品展示交易中心的优惠政策，大大降低了时间和场地等成本，从而吸引到了更多相关企业来落户。

“早在2017年，我们就拥有了国内领先的宠物食品进口供应链优势，至今仍保持着这个领先优势。至2021年底，又通过线上推出宠物产品（大数据）服务平台、线下在建国内最大的宠物产品和服务综合体，拓展出了拥有国内宠物全系列产品供应链渠道的优势。”高剑峰说。

据了解，今年年底，宁波跨境宠物产业园将进驻20家相关企业，并在未来一段时间内逐步打造成国内体量最大的宠物消费综合体。

据宁波海关数据统计，今年1-7月，保税区进口宠物食品货值达2900多万元人民币，同比增长1.2倍——进口宠物商品的“发力”速度肉眼可见。

记者 黎莉  
通讯员 郑文 何罕羽

□“山姆门店猪舌头惊现注射针头”  
后续

## 江北市场监管检查显示： 来自上游环节的可能性较大

本报讯（记者 毛雷君 通讯员 陈丽萍）本报9月7日报道了山姆会员店江北门店出售的猪舌头惊现注射针头事件后，江北区市场监管局高度重视并立即介入调查。

该局执法人员接到投诉后立即前往山姆会员超市清河路店进行现场检查。执法人员现场对销售区待销售、库存中未拆包解冻的猪舌进行检查，未发现猪舌中有针头等异物存在，在生鲜肉操作区域也未发现有注射器、针头。执法人员现场调取了消费者购买当日生鲜肉操作区域的视频监控，也未发现操作人员有使用注射器的举动。出于保障消费者食用安全的考虑，执法人员现场要求山姆会员超市下架待销售的猪舌，并连同库存未拆包解冻的猪舌一并封存。

之后，江北区市场监管局组织第三方抽检机构对封存的猪舌进行了抽样检验，目前正在检验中。待检验出结果后，将第一时间告知消费者并对外公布。

随后，该局对山姆会员超市相关负责人进行了询问调查，山姆会员超市提供了当批次猪舌的进货票据、供货方执照信息及相关检疫证明，履行了进货查验义务。执法人员在与消费者的沟通中也了解到，猪舌中的针头隐藏较深，从表面无法发现。

结合现场检查情况，现有证据暂不能证明销售方相关责任，猪舌中的针头异物来源于上游环节的可能性较大。执法人员了解到，消费者8月17日购入猪舌后放入冰箱未使用，9月4日切片准备食用，因针头细小，切片有一定厚度，切片时也未未发现，食用时才发现针头，针头隐藏较深。工作人员表示，依照现有证据，基本可以排除猪舌中存有针头是山姆导致的可能，山姆在进货、销售时也难以发现针头的存在。目前，消费者表示双方已协商一致。



检查现场。通讯员供图